



6月23日，湖南省怀化市靖州苗族侗族自治县，一位居民在桥边观察渠水涨水情况。图/记者袁召辉

守望家园

A02-A03

0731-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间:8:30-17:30
微博报料: @潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二维码下载晨视频App

切实保障群众生命财产安全

沈晓明赴邵阳检查督导防汛工作

A02

毫不松懈抓好防汛抗灾工作

毛伟明赴湘西州张家界指导防汛救灾工作

A03

鼓励打造食品消费新场景

据新华社电 工业和信息化部、商务部、市场监管总局日前印发通知，部署开展2025“吃货季”食品提质扩需工作，全方位扩大国内食品需求，加快建设现代化食品产业体系。活动时间为今年6月至12月。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人介绍，本次活动以“数智升级·特色创新·融合发展”为主题，推动“食品工业+数智+餐饮+休闲”融合发展，打造食品消费新产品、新场景、新热点，激发市场活力和消费潜力。

本次活动将加快推动新一代信息技术与食品工业深度融合，举办系列产业链对接活动；支持龙头企业网站、社交平台、商贸流通企业等大力运用智能技术，为消费者提供个性化食品推荐；结合线上平台与线下门店，提供无缝购物体验。

此外，鼓励龙头企业食品集团和地方特色食品生产销售企业将生产线、厂房等改造为沉浸式互动体验空间；鼓励食品生产销售企业融合地方传统图案、地标美景、潮流文化等元素，创新食品产品与包装设计，提升纪念价值，打造“爆款”“网红”产品，形成地方特色消费符号；鼓励食品生产销售企业与文旅企业深度合作，深入挖掘本地美食文化、历史故事等，在老字号企业、城市热门商圈与景点等关键节点打造地方特色美食等食品消费新场景；加快食品生产销售企业和餐饮服务经营者数字化转型，建立严格的质量控制体系，鼓励“明厨亮灶+AI巡检”等。



舞动山城

6月23日，在重庆市南岸区江南体育馆内，鸡冠石镇代表队表演节目。当日，2025“幸福南岸”重庆市南岸区第十九届广场舞展演举行。来自南岸区各镇的15支队伍、近400名舞者齐聚一堂表演民族舞、现代舞等舞蹈，展现群众文化新活力。图/新华社

本版编辑：向玲 本版版式：陈鸣
本版校读：吴和健

加大公积金骗提骗贷行为打击力度

本报长沙讯 6月23日，长沙市住房公积金管理委员会发布《长沙住房公积金骗提骗贷违规行为处理办法》，加大住房公积金骗提骗贷行为打击力度。

根据办法，骗提骗贷行为发生后，管理中心可以对申请人骗提骗贷行为作出如下处理决定：将申请人骗提骗贷行为记入管理中心业务管理系统进行不良行为登记，纳入不良行为登记后，管理中心在5年（含）以内暂停受理申请人住房公积金提取、贷款、转出以及异地贷款开具缴存证明的申请；向申请人所在单位或单位纪检部门报送该申请人骗提骗

贷情况；通过管理中心官方网站或者电视、报纸等媒体向外公示；将申请人骗提骗贷行为信息依法依规向相关管理部门报送失信信息，实施失信联合惩戒；责令申请人在规定的期限内全额退回骗提骗贷资金。

对提供虚假资料，虚构提取和贷款条件，协助申请人骗提骗贷的单位和个人，管理中心将通过官方网站、报纸、电视等媒体对外公示，并将其骗提骗贷情况报送相关行政主管部门和单位。涉嫌违法犯罪的，依法移送司法机关追究法律责任。

记者牛蕊

长沙发布公积金组合贷新规

本报长沙讯 6月23日，长沙市住房公积金管理委员会发布《长沙住房公积金个人住房组合贷款管理办法》。办法明确，职工家庭购买首套或者第二套改善性自住住房，首付款比例不得低于购房总价的20%。

住房公积金个人住房组合贷款，是指借款人申请住房公积金贷款不足以支付购买自住住房所需费用时，可同时向承办住房公积金贷款金融业务的商业银行申请个人住房贷款，是住房公积金贷款和商业银行个人住房贷款的组合。根据办法，组合贷款期限最短为1年，最长为30年，且不超过借款人办理贷款时至国家法定退休年龄后5年的时限，公积金贷款和商业贷款的期限保持一致。

办法还提出，借款人申请组合贷款的，必须同时符合现行住房公积金贷款政策以及各商业银行个人住房贷款政策规定的条件，并提交相应申请材料。借款人申请组合贷款仅限于购买期房、现房和二手房。

本办法自6月23日起施行，有效期5年。

记者牛蕊

晨视频 记录平凡 看见温暖

高考志愿 6月26日起填报

A05

今年长沙 供地重心在哪里

A07

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 V 6月23日 16:29

女孩背60包螺蛳粉去非洲旅游

近日，一位广西女子“小沙滩”分享自己背着60包螺蛳粉，开启非洲18国旅行的经历引发网友关注，“60包调料，5斤粉，本广西人就是只要有粉就还能走下去”。“小沙滩”告诉潇湘晨报记者，因为现在是在长途旅行，也没有每天吃螺蛳粉，“我大概一个星期会吃两次这样子，省着点吃的话，应该够吃三个月吧”。

收藏 分享 评论 转发

潇湘晨报 V 6月23日 13:53

烧烤店赞助苏超后生意爆火

近日，东哈烧烤店因赞助苏超联赛，并成为常州赛区22块广告牌中唯一的个体赞助商而引发了网友们热议。

6月23日，潇湘晨报记者联系到了东哈烧烤店周围的其他店铺，向他们了解情况。据店主们介绍，东哈烧烤店此前生意一直就很不错，而这两天在赞助事件的推动下，生意更好了一些，前来就餐的顾客中，有很多是专程从外地、远处赶来的，就是为了尝一尝东哈烧烤的美味。

收藏 分享 评论 转发

晨视频

热门视频

《庆余年3》发布概念海报



6月23日中午，“张若昀发文回应庆余年3”的词条冲上热搜第一。

当天，@庆余年官微发布《庆余年3》概念海报，并配文：“余年不尽，共付一梦。终极一战，大幕将启！”暗示《庆余年》第三季为该系列最终章，范闲与庆帝的最终对决即将上演。张若昀也转发该微博，并配文：安之，待之。



北大退学 又考上清华

热门视频

近日，因为“在北大上第一节课后退学，后又考上清华”，男生郭恩惠引发关注。郭恩惠回应，自己退学复读并不是拿高考来赚钱，只是因为当时不太喜欢专业，被北大录取后每晚都睡不好，上了第一节课就下定决心要复读。在清华上大二时他又从电力工程专业降级转到了软件工程专业，在清华待了5年，目前已经顺利保研至本校。暑假期间，他还在一家软件公司实习。